



МОНРЕАЛЬСКАЯ И КАНАДСКАЯ ЕПАРХІЯ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРЯНЦЕВ

DIOCÈSE DE MONTRÉAL ET DU CANADA • L'ÉGLISE RUSSE ORTHODOXE HORS FRONTIÈRES
DIOCESE OF MONTREAL AND CANADA • RUSSIAN ORTHODOX CHURCH OUTSIDE OF RUSSIA

ЕПАРХІАЛЬНАЯ КАНЦЕЛЯРІЯ
DIOCESAN CHANCELLERY

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

Священству, клиру и всей богохранимой паствѣ Канадской Епархіи

Дорогіе о Господѣ братія и сестры!

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Воскресенія день! Просвѣтимся людіе! Пасха Господня, Пасха! эти слова Праздничныхъ гѣсногѣній, которыя большинству изъ насъ знакомы еще съ дѣтства, выражаютъ наше внутреннее сегодняшнее состояніе, исполненное Пасхальнаго торжества, Въ этотъ великій день Славы Господней все вѣрные исполняютъ радости Воскресенія Христова, - дара отъ Воскресшаго Господа. Даже «если кто пришелъ только въ одиннадцатый часъ, пусть не страшится замедленія, такъ какъ щедрый Владыка и послѣдняго принимаетъ наравнѣ съ первымъ; и послѣдняго милуетъ, и о первомъ заботится», - сказано Святителемъ Іоанномъ Златоустомъ въ Словѣ огласительномъ во святую Пасху. Объ этомъ чудѣ свидѣтельствовали уже современники Воскресенія Христова, его были удостоены наши предки, которые послѣ крушенія богоустановленной Царской власти, оказались въ изгнаніи, и тѣ, кто остались въ Россіи въ дни гоненій и войнъ. И сегодня, когда силы, враждебныя Христу, тщетно пытаются уничтожить святыни Божіи даже тамъ, гдѣ во святомъ Крещеніи рождена была Святая Русь, радость Воскресенія Христова насъ не оставляетъ: она господствуетъ и въ сердцахъ Русскихъ воиновъ, обороняющихъ Отечество, въ сердцахъ ихъ отцовъ и матерей, въ каждомъ Православномъ русскомъ сердце въ Отечествѣ и въ разсѣяніи.

Недаромъ Апостоль Павелъ писалъ, обращаясь къ древнимъ христіанамъ: «Кто отлучить насъ отъ любви Божіей: скорбь или гѣснота, или гоненіе, или голодъ, или нагота, или опасность, или мечъ? (Римл., 8, 35). Именно такая участь выпала на долю христіанъ первыхъ вѣковъ, а въ близкіе къ намъ времена – на долю святыхъ Новомучениковъ Россійскихъ. И недаромъ по вѣрованіямъ Православнаго русскаго народа, съ перваго же дня Свѣтлаго Воскресенія Христова отверзаются райскія врата и остаются отворенными до отданія Пасхи. Въ древней Руси существовало трогательное

преданіе, что въ эти дни облегчаются даже адскія муки: будто бы, покой грѣшникамъ дается на томъ свѣтѣ отъ Великаго Четверга до самой Троицы.

Сегодня мы съ вами «смерти празднуемъ умерщвление, адово разрушеніе, иного житія вѣчнаго начало». Мы, по словамъ Блаженнѣйшаго Митрополита Антонія (Храповицкаго), призваны быть сынами Воскресенія, и въ этомъ сущность нашей надежды. Повторимъ же и мы дивные слова Псалмопѣвца, многократно провозглашаемыя сегодня въ Церкви Христовой: «Сей день его же сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся въ оны» (Псал., 117, 24).

Воистину Воскресе Христось!

Handwritten signature in black ink, reading "+Архієпископъ Гавріилъ". The signature is written in a cursive, flowing style.

ГАВРИИЛЪ
Архієпископъ Монреальскій и Канадскій

ПАСХА ХРИСТОВА, 2023 годъ.